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Deutscher Bundestag 
13. Wahlperiode 

Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Halo Saibold und der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

Fördermittel des Bundes für Tourismuswirtschaft und ländlichen Raum in Bayern 

Wir fragen die Bundesregierung: 

1. Wie entwickelten sich die Hilfen des Bundes zur Förderung des 
ländlichen Raumes in Bayern seit 1988? 

Welche Ziele werden damit im einzelnen verfolgt? 

2. Wie entwickelten sich die Hilfen des Bundes zur Förderung der 
Stadt- und Dorferneuerung (z. B. im Rahmen der Städte-
bauförderung) in Bayern seit 1988? 

3. Welche wirtschaftlichen und sozialen Effekte konnten damit 
erzielt werden? 

Wurden Arbeitsplätze damit geschaffen? 

Wenn ja, wie viele und in welchen Bereichen? 

In welchem Umfang konnte die Abwanderung der jungen Be-

völkerung aus den ländlichen Gebieten reduziert werden? 

4. Mit welchen Maßnahmen und in welcher Höhe unterstützt die 
Bundesregierung das Land Bayern seit 1988 hinsichtlich der 
bayerischen Tourismuswirtschaft? 

5. Mit welchen Maßnahmen und in welchem Umfang unterstützt 
die Bundesregierung das Land Bayern seit 1988 im gesund-
heitsfördernden Bereich des Kur- und Bäderwesens bzw. in 
Freizeitbereichen wie z. B. „Ferien auf dem Bauernhof"? 

6. Wie hoch sind bei den einzelnen Maßnahmen der Anteil des 
Bundes und der Anteil des Landes? 

7. Welche wirtschaftlichen, ökologischen und sozialen Effekte 
konnten damit seit 1988 erzielt werden? 

8. Wie beurteilt die Bundesregierung die regionalen und struk-
turellen Impulse für Bayern durch die mit Mitteln des Bundes 
gestützte Tourismusförderung? 

9. Ist der Bundesregierung die Aufteilung der Finanzmittel auf 
die einzelnen Bezirke in Bayern bekannt? 
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10. Aus welchen sonstigen Programmen der EU sind in den letz-
ten zehn Jahren Finanzmittel in den Tourismusbereich, in die 

Entwicklung des ländlichen Raumes, den Verkehrs-, Umwelt-
und den Energiebereich und in Euregios (einzeln darstellen) 

geflossen? 

Hat Bayern eigene Mittel aufgebracht? 

11. Wurden die jeweils bereitgestellten Mittel von Bayern in An-
spruch genommen? 

Wenn nein, welche Summen wurden jeweils nicht abgerufen? 

12. Wie hat sich die Zahl der Erwerbstätigen sowie der Unterneh-
men und Arbeitsstätten in der Tourismuswirtschaft seit 1985 

entwickelt? 

Bonn, den 29. Ap ril 1997 

Halo Saibold 
Joseph Fischer (Frankfurt), Kerstin Müller (Köln) und Fraktion 


